
Dobrý den všem, jsem tady opět s domácí přípravou 

Český jazyk 

Měli byste umět vyhledat ve větě podmět a přísudek. 

Zopakujeme si : Po silnici jede nákladní auto. 

1. Najdeme slovesný tvar – jede 

2. Ptáme se 1. pádovou otázkou Kdo?Co? jede po silnici? – auto 

3. Auto jede – základní skladební dvojice 

Tak. A teď nové učivo, kde tuto znalost budete potřebovat a to je SHODA PŘÍSUDKU 

S PODMĚTEM ( v množném čísle minulého času) 

1. Je – li podmět v množném čísle RODU STŘEDNÍHO, napíšeme v přísudku –a (str. 

169), výjimkou je podmět DĚTI – v přísudku napíšeme - y 

Koťata mňoukala.        Skla se leskla.        Auta se rozjela.          Děti se smály. 

Vypracuj do sešitu : Str. 170/cv.4 

2. Je – li podmět v množném čísle RODU ŽENSKÉHO, napíšeme v přísudku –y ( str. 171) 

Kuchařky vařily.           Dívky zpívaly.           Lampy svítily. 

Vypracuj do sešitu . str. 171/ cv.2 

!!!!!TOTO JE ÚKOL K ODESLÁNÍ PRO TENTO TÝDEN!!!! 

Doplň do vět správnou koncovku přísudku a věty napiš 

Telata se pásl – na louce. Večer ulice ztichl - . Mýdla nádherně voněl -  . Papriky pálil - . 

Letadla se vznesl -  do vzduchu. Děti si hrál – na hřišti. Štěňata vesele dováděl - . 

Srny ostražitě pozoroval -  okolí. Děti maloval – obrázky. 

 

Matematika 

Obsah obdélníka a čtverce vypočítáme tak, že VYNÁSOBÍME DÉLKY SOUSEDNÍCH STRAN. 

Obsah značíme velkým tiskacím S 

Učebnice str. 22, 28 

 

Jednotkou obsahu je 1 cm2     ( jeden centimetr čtvereční), v podstatě to znamená, kolik 

čtverečků se stranou 1 cm se „vejde“ do obdélníka nebo čtverce. 

OBDÉLNÍK                                                         ČTVEREC 

S = a . b                                                              S = a . a 



Příklady výpočtů: 

Obdélník : a = 7 cm, b = 4 cm                                                Čtverec : a = 5 cm 

                   S = ? cm2                                                                                  S = ? cm2 

                   S = a . b                                                                                    S = a . a 

                   S = 7 . 4                                                                                    S = 5 . 5 

                   S = 28 cm2                                                                                S = 25 cm2 

Obsah obdélníka měří 28 cm2.                                                Obsah čtverce měří 25 cm2.                

 

 

 

Zápis do vlastivědy 

Husité 

- hlásili se k odkazu Jana Husa, jejich symbolem byl kalich 

- v Jižních Čechách vybudovali opevněné město Tábor, kde si byli všichni rovni a žili 

podle bible 

Husitské vojsko 

- v čele byl hejtman 

- v bitvách sestavovali vozovou hradbu 

- používali střelné zbraně – ručnice, cepy, sudlice, kopí 

- bojovali proti „ křižákům“ ( králem najatí vojáci) 

Jan Žižka z Trocnova 

- slavný husitský hejtman ( socha na pražském Vítkově) 

Slavné bitvy 

u Sudoměře 

u Domažlic ( husité zahnali křižáky zpěvem – Ktož sú boží bojovníci) 

u Lipan r. 1434 – husitské vojsko bylo poraženo 

 

 

To je pro tento týden to nejdůležitější. Čtěte, procvičujte písemné výpočty. 

Mějte se hezky 

Iva Stromšíková 



 

 

. 

 


